

汇文女中正式招生,首招两个班

与人民中学在一个校园;除了普通高中课程,学校还定制了17门特色课程

南京唯一的女子高中——南京市汇文女子中学新学期正式办学。昨天,现代快报记者了解到,今年学校招收高一两个班,共100名女生。她们不仅要学习普通高中的规定课程,学校还为她们定制了17门选修或必修课。目前,学校和位于南京中山路上的人民中学同址办学。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 通讯员 钱敏

► 汇文女子中学新生军训
通讯员 王鹏 摄



一校址两校名,恢复女校特色

人民中学的前身就是百年女子名校,因此恢复曾经的汇文校名,重新打造女校特色也是学校在酝酿的。

2012年,人民中学在高一和初一各组建了一个女子试点班,3年下来,女子班学生在校内外各项活动中崭露头角,获得一致好评,高中女子班更是创造了高考的辉煌,本科达线率100%。2013~2015年,学校又与金陵中学合作招收了3个汇文

女子班。

3年前,人民中学整体进行校园改造,以南京民国建筑群的风格(砖墙、坡顶、拱券)为主,吸收部分现代建筑元素,充分展示学校在历史的基础上焕发新的青春。

校园景观设计上打造以水和花为主题的景观,水可以体现女性的柔美和坚韧;花体现女性的美丽和优雅。在校园文化上打造智慧校园(包括数字校园、书

香校园、科技校园)。

现在,新校园已经改造完成,师生新学期将回到这座校园学习。

目前,学校挂两块校牌,分别是人民中学和南京市汇文女子中学,学生毕业时分别发人民中学、汇文女中的毕业证书。人民中学在第二批招收高中生,并承担公办初中的义务教育招生任务;而汇文女中被批准在第一批招收高中生。

首次招生,吸引不少高分女生

学校介绍,今年汇文女中在第一批次首次招生,受到高分女生的青睐,所有学生在第一批次线上录取,最高分为634分。

有关人士表示,女中的学生除了学习国家规定的高中课程,学校还专门为她们设计了17门课程。目前17门课程的教材已经出版,包括《女子武术》《少女

诗意国学》《手工艺术》《琵琶演奏》《艺用彩塑》《女生礼仪行为》等。翻开《女生礼仪行为》一书可以看到,其中对女孩穿着搭配、个人仪容的塑造、姿态表情、言谈礼仪都有介绍,就连怎么正确洗脸都有。

这17门课,有的是必修,有的是选修。

据悉,学校将在百年老校的历史底蕴基础上,以培养现代精英女性为宗旨,并着手为女生的升学创造更多的可选择途径。例如,除高考外,文化学习和艺术辅导双管齐下;学校还将与国内外顶尖高校合作,输送优秀女生。目前,首批汇文女中学生正在进行军训。

今后两孩以内生育登记可网上办理

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市政府办公厅公布了“关于做好全面两孩政策实施工作的通知”,其中规定,将对生育两个以内(含两个)子女的,实行生育服务登记,并且加快实现生育登记信息网上受理、网上查询和网上反馈。

根据通知,南京将对生育两个以内(含两个)子女的,实行生育服务登记,认真落实首接负责制,全面推行婚育情况承诺制度。

同时,加快实现生育登记信息网上受理、网上查询和网上反馈,进一步简便便民。

伴随“二孩潮”来临,南京

还将加大产科、儿科和助产士专业人才培养。

通知明确,南京将不断满足新增公共服务的需求,特别是加强妇幼健康服务体系建设,加大产科、儿科和助产士专业人才培养力度,提高妇幼保健和产儿科临床服务供给能力。

此外,南京将建立市人口监测和预报预警制度,加强生育意愿的跟踪调查,对出生人数、自增率、出生政策符合率、政策外多孩率、出生人口性别比等重要指标实行动态监控,及时预报预警可能出现的风险,避免生育水平出现大的波动。

宁和城际盾构隧道本月贯通

宁句城际目前已完成预可行性研究工作

快报讯(记者 刘伟娟)近日,在南京地铁S8号线的金牛湖站,到扬州的公交车K30路圈粉很多。现代快报记者了解到,南京与其他城市通公交并不稀奇。未来,南京的宁和城际、宁句城际将与安徽、镇江等地实现通达。其中,在建的宁和城际这个月盾构隧道有望实现贯通,而其粉紫色列车也于近日曝光。

宁和城际是南京第三条过江地铁线,未来可从南京一路开到安徽和县。在建的宁和城际一期全长约37公里,西起浦口的高家冲站,东至南京南站,全线设19座车站。目前,宁和城际一期19座车站主体结构施工已全部完成,20条盾构隧道,19条已贯通,最后1条将于本月贯通。

根据工期安排,宁和城际最快有望于2017年年底通车。

宁句城际线路全长约35公里。始于马群换乘中心,目前规划分主线和次线,线路呈“Y”字形,主线止于句容站(句容新客运枢纽),次线到汤山。

今年4月22日,南京市规划局挂出的《南京市江宁区近期建设规划2015-2020》公众意见征询公文中,将宁句城际(即S6轻轨)列入江宁一体化交通运输建设体系中,宁句城际的建设即将正式提上日程。今年8月4日,南京地铁指挥部网络发言人表示:目前,已完成宁句S6号线的预可行性研究工作,正在与句容市共同研究推进该线路的各项前期工作,建设时间尚未确定。



宁和城际列车 图片来自网络

高淳供电:走村串户宣传安全用电

快报讯(通讯员 黄莹 孔丹 记者 项风华)“小朋友,手湿了千万不能摸电器,也不能用湿布擦拭带电的电器设备……”日前,南京高淳区桠溪供电所花义村社区经理杨正伦,来到花义村向孩子们义务宣传安全用电常识,讲解安全用电注意事项。

正值暑假,农村儿童的父母大都外出务工,家中通常只有老

人陪伴,这些留守儿童大多缺乏安全用电知识、自我保护意识不强。对此,高淳供电公司组织供电所客户经理采取“上门服务、现场说教”的方式,走村串户开展安全用电宣传。通过发放安全知识宣传资料、安全用电小画册,现场讲解和示范安全用电操作等方法等方式提高孩子的安全保护意识。

苏宁云商集团携手中家院发布空调新认证

为推动空调行业供给侧改革步伐,加速消费升级,8月15日下午,由中家院(北京)检测认证有限公司、苏宁云商集团股份有限公司共同主办的“发烧精神智标智本”空调新认证发布会暨企业授牌仪式在苏宁云商集团总部顺利召开。本次发布会发布了空调产品智能、静音、舒适性、无风感等方面的四项认证,这四项认证经过中家院(北京)检测认证有限公司经过长时间的开发,其依据的四项检测规范融合了中国家用电器研究院深厚的技术积淀,旨在为消费者提供更为清晰的空调功能点选购依据。

据了解,本次空调新认证发布仪式上共有10个空调主流品牌的

91个系列空调产品获得认证证书。国家认证认可监督管理委员会认证监管部有关领导高度评价了本次发布的四项认证产品,他表示这四项认证真正从市场需求侧出发,做行业所想,为用户所需。中国家用电器协会陈钢副秘书长表示空调新认证不仅解决了消费者选购特定需求产品时的困惑,还有利于开拓新的市场需求,助推标准乃至行业的发展,意义重大。中国家用电器研究院副院长、中家院(北京)检测认证有限公司总经理曲宗峰先生对四项认证的背景和意义做出具体阐述,苏海部长对四项认证的技术标准和认证工作进行详细介绍。

苏宁云商集团副总裁王哲、苏宁空调公司常务副总裁吴丁剑代表苏宁云商集团出席发布会,并致欢迎辞。苏宁云商集团从空调起家,26年来,在空调领域深耕产品创新、专注用户服务、优化产业升级,依托线上线下融合的O2O运营模式,在家电品类市场份额全渠道占据前列。在今年苏宁818发烧节期间,苏宁联合了美的、海尔、惠而浦、奥克斯、海信、志高、长虹、TCL、大金、三菱电机、约克等品牌推出超百款发烧新品,其中智能、静音、舒适、无风感空调将成为苏宁的主打发烧产品。

通讯员 苏文